

ОДЕССКІЯ НОВОСТИ

ГАЗЕТА ПОЛИТИЧЕСКАЯ, ЛИТЕРАТУРНАЯ, НАУЧНАЯ, ОБЩЕСТВЕННАЯ И КОММЕРЧЕСКАЯ.

ТЕЛЕГРАММЫ

Одесскихъ Новостей

Отъ „Россійск. Телег. Агентства“
12-го іюня.

ПЕТЕРБУРГЪ. Бюллетень о состояніи здоровья Государыни Императрицы Александры Феодоровны отъ 11 іюня: Государыня Императрица Александра Феодоровна послѣ хорошо проведенной ночи при нормальной температурѣ чувствуетъ себя вполне удовлетворительно. Кормленіе Великой Княжны Анастасіи Николаевны Ея Величествомъ идетъ успѣшно.

ОТЪ НАШИХЪ КОРРЕСПОНДЕНТОВЪ.

ПЕТЕРБУРГЪ, 12 іюня.

Государыня Императрица Александра Феодоровна, желая выразить личное и непосредственное попеченіе о созданіи специальной отечественной литературы по вопросамъ общественнаго призванія и благотворительности и о возможно большемъ поощреніи серьезныхъ русскихъ писателей къ изученію и разработкѣ этихъ близкихъ къ сердцу Ея Величества вопросовъ, Высочайше повелѣть соизволила отчислить изъ Собственныхъ Ея Величества средствъ пятьдесятъ тысячъ руб. на увеличеніе ранѣ пожалованнаго фонда для выдачи изъ процентовъ его учрежденныхъ при комитетѣ попечительства премій Августѣйшаго Имени Ея Величества, а также денежныхъ суммъ на поощреніе переводовъ и 2) поручить комитету попечительства пересмотрѣть нынѣ дѣйствующія правила объ означенныхъ преміяхъ и главнымъ образомъ параграфы, касающіеся числа и размѣровъ премій, сроковъ ихъ присужденія, поощренія переводовъ, а равно и порядка раздачі медалей рецензентамъ представленныхъ на соисканіе премій трудовъ. Во исполненіе таковой Ея Величества воли означенныя правила были пересмотрѣны въ двухъ засѣданіяхъ комитета, и выработанный, на основаніи имѣвшихъ мѣсто сужденій проектъ новыхъ правилъ въ окончательной своей редакціи, удостоенный Государыней Императрицей одобренія, повергнутъ былъ на Высочайшее Государя Императора благоволеніе. Его Величество 6-го іюня на утвержденіе новыхъ правилъ о преміяхъ Императрицы Александры Феодоровны соизволилъ. На соисканіе премій въ 1904 г. объявлено во-семь темъ.

Медицинскій департаментъ предложилъ врачевнымъ управамъ ввести постоянную статистику смертности отъ пьянства.

Начальникамъ дорогъ предложено принять своевременно мѣры къ развитію складочныхъ помѣщеній на желѣзнодорожныхъ станціяхъ и къ улучшенію дѣла храненія на нихъ грузовъ.

Рѣшено пересмотрѣть программы телеграфныхъ школъ.

Дума единогласно приняла предложеніе управы о сооруженіи въ столицѣ памятника Царю-Освободителю и объ ассигнованіи средствъ на учрежденіи городского училища Его имени.

Скончался извѣстный педагогъ, составитель популярныхъ учебныхъ книгъ по зоологій Сень-Илеръ.

На Охтѣ вчера былъ большой пожаръ. Сгорѣло много деревянныхъ домовъ. Убытки весьма большіе.

Отъ „Россійск. Телег. агентства“
12-го (25 го) іюня.

ПЕТЕРБУРГЪ. Бюллетень отъ 10 іюня. Состояніе здоровья Великой Княжны Маріи Георгиевны и Княжны Нины Георгиевны во всѣхъ отношеніяхъ вполне удовлетворительно.

ПЕТЕРБУРГЪ. Производится за отличіе въ ген.-лейтенанты: военный губернаторъ Семірѣченской области ген.-майоръ Іоновъ; товарищъ министра внутреннихъ дѣлъ и командиръ отдѣльнымъ корпусомъ жандармовъ князь Святопольскій-Мирскій, съ утвержденіемъ въ должности командира отдѣльнаго корпуса жандармовъ; начальникъ штаба Туркестанскаго военнаго округа Сахаровъ.

ХАРЬКОВЪ. Троицкая шерстяная ярмарка закончилась. Осталось 25 тыс. пудовъ грязной шерсти непроданной. Результаты ярмарки въ общемъ средніе.

ПАРИЖЪ. Составивъ изъ себя государственный судъ, сенатъ приступилъ къ разсмотрѣнію дѣла Люръ-Салюса. Защитникъ обвиняемаго Буайе предложилъ, чтобы всѣ сенаторы выступили въ качествѣ членовъ высшаго суда, такъ какъ вышній процессъ независимъ отъ перваго. На предложеніе Буайе государственный прокуроръ отвѣчаетъ, что только тѣ сенаторы, которые были членами суда во время перваго процесса, могутъ быть теперь въ числѣ судей Люръ-Салюса. Послѣ возраженія Буайе засѣданіе было прервано для обсужденія предложенія защитника. По возобновленіи засѣданія президентъ сената и суда объявилъ, что предложеніе отклонено. Затѣмъ приступлено къ перекличкѣ свидѣтелей, изъ которыхъ не всѣ явились, между прочимъ и Палеологъ. Послѣдовалъ дальѣ допросъ обвиняемаго председателемъ. Люръ-Салюсъ читаетъ пространное объясненіе, въ которомъ высказываетъ сожалѣніе о томъ, что ему до сихъ поръ не удалось еще ниспровергнуть республику. Далѣе онъ порицаетъ процессъ Дрейфуса, равно

какъ и нападки, обращаемыя противъ арміи и въ заключеніе изображаетъ роль, которую онъ игралъ. Онъ беретъ на себя полную отвѣтственность и утверждаетъ, что имѣетъ право поступать такъ, какъ поступалъ. Фальеръ обращается въ Люръ-Салюсу съ разными вопросами, которые тотъ оставляетъ однако безъ отвѣта. Засѣданіе затѣмъ закрыто. Вокругъ Люксембургскаго дворца полное спокойствіе.

ВѢНА. По примѣру остальныхъ державъ австро-венгерское правительство также предписало уменьшить свои морскія суда въ Восточной Азій. Суда „Kaiserin Elisabeth“ и „Zeuta“, скоро въ уходятъ обратно въ Австро-Венгрію. Суда „Марія Тереза“ и „Aspern“ остаются въ китайскихъ водахъ впредь до дальнѣйшихъ распоряженій. Отрядъ въ Пекинѣ уменьшенъ до 100 человекъ.

ТЯНЬЦЗИНЪ. Китайскій генералъ Мей сегодня посѣтилъ иностранныхъ генераловъ, временныхъ губернаторовъ города. Мей приметъ на себя управленіе округомъ и намеренъ содѣйствовать уничтоженію разбойниковъ и Большого Кулака. Двое изъ его людей сегодня были арестованы за то, что уносили военные припасы.

ВАШИНГТОНЪ. По слухамъ, представленія Гея русскому посланнику графу Кассини, относительно обложенія пошлиной сахара и нефти пока положили конецъ инциденту.

КРАДОКЪ. О сраженіи у Ватерклофа въ 30 миляхъ къ западу отъ Крадока стали теперь извѣстны слѣдующія подробности. Развѣдочный отрядъ мьяндланскихъ конныхъ стрѣлковъ, вызванный для преслѣдованія Малава, въ среду расположился у Ватерклофа лагеремъ. Когда бурскій начальникъ Крюйцперъ узналъ объ этомъ, онъ посѣпшилъ сюда, но обождалъ нападеніемъ до развѣта. Когда англійскія войска приготовились уходить, буры осыпали лагерь снарядами. Сраженіе длилось 2½ часа. Потери англичавъ: 10 убитыми и 11 ранеными.

ПОРТЬ-САИДЪ. Вчера здѣсь официально удостовѣренъ одинъ случай чумнаго заболѣванія.

КАПШАДТЪ. Полковникъ Пильчеръ съ успѣхомъ дѣйствуетъ на западѣ Оранжевой республики. Его летучая колонна 4 іюня завяла Бульфонтенъ, не встрѣтивъ сопротивления. Во время этого дѣйствія 8 буровъ взяты въ плѣтъ, захвачено въ добычу 500 лошадей и много рогатаго скота и повозокъ.

Прибытіе чрезвычайнаго посольства.

Сегодня утромъ, на пароходѣ Добровольнаго флота „Тамбовъ“ прибыло въ Одессу чрезвычайное посольство тибетскаго далай-ламы, отправляющееся въ Петербургъ съ важной дипломатической

миссіей. Посольству были оказаны торжественная встрѣча и радушный приемъ. Пароходъ „Тамбовъ“ прибылъ въ одесскій портъ на развѣтѣ и до утра оставался на большомъ рейдѣ. Къ 8-ми часамъ утра „Тамбовъ“ сталъ подходить къ новому молу. Къ этому-же времени на пристань стали собираться начальствующія лица, представители городского общественаго управленія, министерства иностранныхъ дѣлъ и др. лица. Вся мѣстность, занимаемая новымъ моломъ и часть территоріи порта, а также улицы, по которымъ должно было слѣдовать посольство, были расцвѣчены флагами, а на флотикахъ красовались гербы г. Одессы. Зданіе городской думы, таможня и портовый спаруженіи также были убраны флагами и цвѣтными матеріями. Къ началу 9 часа утра на пристань прибыли: п. д. одесскаго градоначальника В. П. Старковъ, городской голова П. А. Зеленый, товарищъ городского головы А. А. Шведнеръ, агентъ министерства иностранныхъ дѣлъ въ Одессѣ В. Н. Юреневъ, капитанъ надъ одесскимъ портомъ генералъ-майоръ В. П. Перелешинъ, представители морского вѣдомства, таможни, чиновъ портоваго управленія и другихъ учреждений. Всѣ встрѣчавшіе были въ парадныхъ мундирѣхъ. На пристани находился также оркестръ военной музыки 59-го пѣх. Люблинскаго полка. Когда пароходъ ошвартовался, на „Тамбовѣ“ вышли всѣ прибывшіе для встрѣчи. Посольство въ это время находилось въ каютѣ-комнатѣ. Впереди находился глава посольства старшій центъ Хамбо Авганъ Доржеевъ, который состоитъ непосредственно при далай-ламѣ. Первымъ привѣтствовалъ посольство п. д. одесскаго градоначальника В. П. Старковъ, поздравившій чрезвычайное посольство съ благополучнымъ прибытіемъ въ Одессу и вступленіемъ на русскую территорію. Лама Доржеевъ, поблагодаривъ за привѣтствіе, чрезъ переводчика представилъ п. д. градоначальника остальныхъ членовъ посольства. Городской голова привѣтствовалъ посольство отъ имени городского общественаго управленія и выразилъ удовольствіе видѣть посольство на русской почвѣ. При этомъ П. А. Зеленый поднесъ ламѣ хлѣбъ-соль на золоченомъ блюдѣ, на которомъ изображенъ гербъ г. Одессы и сдѣлана слѣдующая надпись: „Добро пожаловать на русскую землю“. Принявшій хлѣбъ-соль, лама Доржеевъ, черезъ своего переводчика, отвѣтилъ, что посольство тронутъ оказаннымъ имъ въ первомъ русскомъ городѣ, который они посѣщаютъ, приемомъ и вниманіемъ, о чемъ онъ почитетъ своимъ долгомъ сегодня-же сообщить въ Тибетъ. Затѣмъ глава посольства сердечно благодарилъ каждого въ отдѣльности, при чемъ говорилъ о дружественныхъ отношеніяхъ, которыя они желаютъ еще болѣе укрѣпить съ великой и мощной державой, на почвѣ которой они сейчасъ вступили. Въѣстъ съ нимъ пе-

сольство приветствовали агенты министерства иностранных дел и все бывшие при встрече, которым также были представлены все члены посольства. Чрезвычайное посольство состоит из 7-ми человек, из которых четыре составляют собственно послы, а остальные три человека состоят при миссии. Почти все прибывшие ко-как объясняются по русски, хотя при них находится специальный переводчик. После приветствий, посольство оставило пароход. При появлении его на площадке оркестр заиграл встречу, под звуки которой посольство сошло на берег, приветствуемое собравшейся на пристани многочисленной публикой. В открытых экипажах посольство, в сопровождении начальствующих лиц, отбыло в „Лондонскую“ гостиницу, где для них отведены особые апартаменты. Помещение лампы украшено портретами Их Императорских Величеств. В гостинице долгое время с посольством оставался агент министерства иностранных дел В. Н. Юренев.

В состав управления посольства, кроме ламы Доржеева, входят следующие еще члены: Хамбо-Довидь-Лубсонь-Капчонь, второй секретарь при далай-ламе; Зохбонь-Дзидюронь-Пюнцокь, оружейный начальник Тибетского округа; Овце-Норзунов, секретарь и переводчик Хамбо-Доржеева и проч.

Все члены посольства высокого роста и здорового сложения. Одеты они по европейски, в простеньких блях костюмах; объясняются тихо и медленно, но в движениях очень быстры и вообще подвижны. Прибывшее посольство впервые посещает Россию. Пред отъездом посольство было принято далай-ламой в Ласском дворце; отсюда они проследовали на о. Цейлон для того, чтобы в Коломбо съехать на пароход. По дороге в Коломбо англичанки были приняты меры, чтобы препятствовать им выехать, но это им не удалось. В Коломбо посольство съезило на пароход и благополучно прибыло в Одессу. Посольство везет с собою много подарков, собственноручное письмо своего повелителя и громадный багаж. Путешествие они перенесли хорошо и, оставив пароход, благодарили командира „Тамбова“ за внимание и заботы к ним.

В „Лондонской“ гостинице посольство ждала телеграмма из Тибета, в которой справлялись о их путешествии. Лама немедленно сообщил по телеграфу о благополучном прибытии в Россию и оказанной им сердечной встрече.

В Одессе посольство пробудет до завтрашнего дня.

Министр путей сообщения в Одессе.

Сегодня с 7½ час. утра министр путей сообщения князь М. И. Хилков принимал в „Петербургской“ гостинице лиц, явившихся к нему с визитами и с различными ходатайствами и просьбами. Таких лиц перебивало у министра в продолжение утра очень много. К князю М. И. Хилкову явился также старшина одесского купеческого сословия А. А. Анатра, возбудивший перед ним ходатайство о некоторых улучшениях в Одесском

порте, в интересах местных купцов и судовладельцев. Между прочим А. А. Анатра просил об улучшении условий стоянки в местных гаванях судов каботажного плавания и барж. Еще до настоящего времени в деле нашего каботажного судоходства и особенно в перевозке морем между портами зернового хлеба весьма видную роль играют баржи. В нашем порте между тем у них нет постоянной причальной линии и необходимых удобств по производству нагрузки и выгрузки клад. Князь М. И. Хилков с большим вниманием отнесся к ходатайству старшины купеческого сословия и обещал сделать все, что окажется возможным для его удовлетворения.

В 9¼ часов утра к министру явился председатель одесского отделения технического общества Н. А. Депп и от имени общества просил его посетить помещение последнего на Ямской улице. Князь М. И. Хилков с удовольствием принял это приглашение и в 10 часов утра, вместе с Н. А. Деппом и в сопровождении своего чиновника особых поручений М. А. Королькова и завѣдующаго земским отделом министерства внутренних дел г. Глинки, прибыл в помещение технического общества. Здание, украшенное флагами, министр был встречен членами совета одесского отделения общества в полном его составе, товарищем председателем отделения А. А. Швендером, секретарем Г. М. Вольфензоном, председателями всех специальных отделов и действительными членами общества. Министр проследовал в строящееся здание технически школы и воскресных и вечерних курсов для колегаров и фабрично-заводских рабочих. Из классных комнат первого этажа здания князь М. И. Хилков поднялся по лестнице во второй этаж, осмотрел там чертежную залу помещения для музея, лабораторий и проч. и вынес из осмотра весьма приятное впечатление. Коснувшись в беседе с представителями общества способа освещения нового здания, министр путей сообщения обратил их внимание на новейшие усовершенствования в деле керосинового освещения, дающие этому освещению возможность конкурировать даже с электрическим. Князь М. И. Хилков справился затем насчет средств для постройки нового здания, а также и о том, увеличивается ли контингент питомцев школы десятиклассной строительного дела и других одесских школ и вечерних курсов технического общества. Председатель отделения Н. А. Депп в ответ на это сообщил министру, что жажда учения среди местного трудящегося люда весьма велика; в двери школ технического общества постоянно стучится огромное число лиц. Но ограниченные размеры помещений даже и в новом здании вынуждают принимать в школу только незначительную часть желающих поступить туда. Во дворе дома общества с князем М. И. Хилковым и сопровождавших его лиц членами фотографического отдела технического общества произведены были несколько снимков. Расписались в книге для почетных посетителей, министр путей сообщения распрощался с членами

общества и, в сопровождении М. А. Королькова, г. Глинки и Н. А. Деппа, в экипаже проследовал на станцию Куликово-Поло, а оттуда экстренным поездам — на сталелитейный и механический завод Русско-Вельгійского общества, на Вугаевку.

Здесь министр был встречен администрацией завода с директором его инженером И. Н. Яловиковым во главе, в сопровождении которой и осматривал завод, знакомясь с его производством. Князь М. И. Хилков с особенным интересом следил за работами по литью металла, производимому по новому усовершенствованному способу. Особенное внимание министр уделил производству нового типа вагоновых колес по способу американца Гриффина. Колеса эти в непродолжительное время предполагается ввести на всех русских железных дорогах. В присутствии министра на заводе произведено было несколько проб колес Гриффина „на бой“. С большой высоты колоссальный молот ударял по самым тонким краям колес, но те оставались не поврежденными.

По окончании осмотра завода, министр был приглашен в большую залу при нем, где в честь высокого гостя устроен был завтрак.

Около 2 час. дня князь М. И. Хилков поездам проследовал обратно на ст. Куликово-Поло, а оттуда в экипаже в „Петербургскую“ гостиницу. Сегодня же около 5½ часов дня министр путей сообщения выезжает из Одессы экстренным поездам в Петербург.

Объяснение д-ра Фрейфельда.

Вчера мы приводили объяснение д-ра Шверца по поводу появившегося в печати „сообщения“ об елисаветградской продов. кампании. Сегодня находим в „Спб. Вѣд.“ письмо д-ра Фрейфельда, которое гласит следующее:

„Сообщение о том, что я отказался от корреспонденции, напечатанной в № 91 „Русских Вѣдомостей“, совершенно верно, так как не я писал эту корреспонденцию, но от цѣлага ряда других сообщений за моей личной подписью, где излагаются факты гораздо более ужасные, чем в № 91-м номере, я не только не отказываюсь, но готов тысячу раз подтвердить, что все сообщенное мной есть чистая правда, все приведенные факты и цифровые данные могут быть проверены на месте, и никогда, ни при каких условиях я „в смущение не приду“ и от того, что сам писал, не откажусь. Корреспонденция была: в „России“ за 5 и 18 апреля и в „Русских Вѣдомостях“ за 5 мая.

Д-р Фрейфельд“.

ОДЕССКАЯ ЖИЗНЬ.

Опубликовано определение святейшего синода о том, чтобы епархиальным начальствам по получении № „Церк. Вѣд.“, с манифестом о разрешении Их Императорского Величества Государыни Императрицы Александры Феодоровны от бремени рождением Дочери, парочковой Анастасией, сделать распоряжение об отправлении по сему всерадостному событию во всех городских соборах, монастырских и других церквях, на другой день по получении

№ „Церк. Вѣд.“, а в сельских, уездных и монастырских церквях, в первое воскресенье или праздничный день, перед литургией, по прочтении манифеста, благодарственного Господу Богу молебствия, с колѣнопреклонением и благодарным звоном и с возглашением на таком молебствии так: „и о Высокопородившей Великой Князиче Анастасии Николаевне“.

Высокопреосвященнейший Густинь, архиепископ херсонский и одесский, 12 июня переѣзжает на летнее время из Б.-Фонтана в Успенский монастырь, и пробудет там вся лето.

В Херсон прибыл из разрешенного отпуска начальник губернии кн. И. М. Оболенский. С поездам князя выезжает в отпуск за границу вице-губернатор князь И. А. Урусовь.

Для встречи прибывшего сегодня утром чрезвычайного тибетского посольства далай-ламы и сопровождения его в Петербург сегодня вечером с скорым поездам прибудет в Одессу из Петербурга чиновник министерства иностранных дел г. Щекинь, командированный для этой цѣли министром иностранных дел.

На пароходе Добровольного флота „Тамбов“ сегодня прибыл в Одессу сын быв. нижегородского губернатора нынѣ сенатора Баранова, принимавший участие в делах против китайцев и награжденный за отличие орденом св. Георгия 4 ст.

Лейтенант Роцаковский, процесс о дуэли которого недавно разсматривался в севастопольском военно-морском судѣ, Высочайшим приказом по морскому ведомству от 4 июня уволен от службы „по домашним обстоятельствам“ (Кр. В.).

Прибывший в Одессу помощник старшего чиновника Собственной Его Императорского Величества канцелярии по учреждениям Императрицы Марии, состоящий также членом отдѣльного учебного комитета по техническому и профессиональному образованию Х. Х. Шванебах приступил с сегодняшнего дня к осмотру местных профессиональных учебных заведений. Первым г. Шванебах посетил 8-классное женское с профессиональным отделом училище г-жи Козленко. Прибыв в 10¼ ч. утра в училище в сопровождении чиновника канцелярии и почетного одесского учебного округа г. Никитова, Х. Х. Шванебах был встречен здесь директором народных училищ Херсонской губ. А. А. Уаровым, инспектором училища Л. И. Шпановским и преподавателями училища. Г. Шванебах направился в особый класс училища, где собраны были художественные работы учениц вечерних курсов по графическому искусству. Тут преподавателем Астафьевым представлены были работы по геометрическому и проекционному черчению, дающие возможность судить как об объеме курса, так и характер преподавания. Тонкость, тщательность и образцовое выполнение работ вызвало одобрение г. Шванебаха. Преподавательница рисования г-жа Буркерт показала г-ну Шванебаху много работ по рисованию и из этого вытекает порядок проведения деяния курса по означенному предмету. Некоторые из рисунков остановили на

себя вниманіе художественностью выполненія. Наконецъ, ознакомивъ г. Шванебаха съ проектами по строительному искусству, служащими дополненіемъ къ теоретическому курсу, г. Астафьевъ изложилъ г. Шванебаху всю систему преподаванія на курсахъ, обративъ вниманіе г. Шванебаха на то, что прохожденіе предметовъ ведется нагляднымъ путемъ, напримеръ, — строительное искусство производится по собранной богатой коллекціи матеріаловъ и моделямъ. Выразивъ удовольствіе по поводу осмотра г. Шванебахъ направился въ актовъ залъ училища, гдѣ уже собраны были работы воспитанницъ графическаго отдѣла паваннаго училища, а также изящныя рукодѣльныя работы и издѣлія по модному ремеслу. Всѣ эти предметы также остановили на себя вниманіе г. Шванебаха. Задавъ нѣкоторые вопросы относительно хода преподаванія рукодѣльныхъ работъ и выразивъ удовольствіе по поводу образцовой постановки преподаванія рисованія и черченія, г. Шванебахъ отправился отсюда осматривать еврейскія женскія профессиональныя школы и др. промышленныя училища.

Управляющій канцеляріей одесскаго градоначальника А. А. Осетровъ вчера возвратился въ Одессу изъ поѣздки и вступилъ въ отправленіе своихъ обязанностей.

И. д. одесскаго градоначальника разрѣшилъ избраннымъ 6 іюня гласнымъ А. А. Швенднеру и П. А. Кузнецову вступить въ отправленіе обязанностей членовъ одесскаго городского училищнаго совѣта.

И. д. одесскаго градоначальника, согласно представленію одесскаго городского головы, разрѣшилъ избраннымъ думой 5 іюня гласнымъ: П. А. Крыжановскому, вступить въ отправленіе обязанностей председателя исполнительной комиссіи по завѣдыванію Городскимъ театромъ, а графу М. М. Толстому и В. В. Якунину — въ отправленіе обязанностей членовъ этой комиссіи.

До свѣдѣнія и. д. одесскаго градоначальника доведено, что нѣкоторые фотографы-любители, получающіе разрѣшеніе на производство фотографическихъ снимковъ, видовъ и группъ въ предѣлахъ одесскаго градоначальства лишь для личныхъ надобностей, принимаютъ платные заказы и продаютъ свои произведенія при посредствѣ мѣстныхъ картинныхъ магазиновъ. Въ виду этого отъ г. градоначальника объявляется, что лицамъ, получающимъ разрѣшенія на производство фотографическихъ снимковъ, но не содержащихъ фотографическихъ заведеній, открываемыхъ установленнымъ порядкомъ, право принимать платные заказы и производить торговлю своими произведеніями — не принадлежитъ.

И. д. одесскаго градоначальника, согласно представленію одесскаго городского головы, разрѣшилъ гласнымъ думы: В. В. Филиповичу, Е. Г. Штапельбергу и С. В. Чаушанскому вступить въ отправленіе обязанностей членовъ исполнительной комиссіи для веденія дѣла контроля конно-железныхъ дорогъ и подготовки матеріаловъ для выкупа этого предпріятія. Въ засѣданіи думы 8 іюня избраны были членами этой комиссіи, какъ извѣстно, гг. Филиповичъ, Штапельбергъ, Чаушанскій, Литвинскій и Цакинъ.

Въ послѣднемъ засѣданіи совѣта черноморско-морского благотворительнаго общества произведены были выборы должностныхъ лицъ на текущій годъ. Избранными оказались единогласно: председателемъ Е. А. Радлова, товарищемъ председателя В. П. Перелешинъ, секретаремъ Д. А. Ивашкинъ и казначеемъ Я. Е. Лефтеръ.

Къ тремъ студентамъ петербургскаго университета, уволеннымъ за участіе въ безпорядкахъ и отбывающимъ въ настоящее время, въ видѣ наказанія, воинскую повинность въ Виленскомъ 52 полку, расположенномъ въ Θεодосіи, будетъ примененъ, по словамъ „Южн. Кр.“, пунктъ 1-й Высочайшаго повелѣнія отъ 5-го іюня.

Вчера у насъ сообщалось объ экскурсіи учениковъ виленской первой гимназіи. Съ Высочайшаго соизволенія экскурсантамъ выданы именныя билеты на бесплатный проѣздъ по всѣмъ желѣзнымъ дорогамъ, входящимъ въ маршрутъ экскурсіи.

Кіевскій полиціймейстеръ разрѣшилъ приставамъ и ихъ помощникамъ одинъ день въ недѣлю быть свободными на сутки, что дастъ имъ возможность отдохнуть отъ повседневныхъ ихъ занятій. Такимъ же порядкомъ будутъ увольняться ежедневно въ отпускъ и по одному надзирателю, служащему въ участковыхъ управленіяхъ.

И. д. одесскаго градоначальника не встрѣтилъ препятствій къ опредѣленію врача Ивана Иванова Бартечева на должность торговаго смотрителя въ гор. Одессѣ.

Городской управой была привлечена къ отвѣтственности А. Дмитриева за продажу недоброкачественнаго масла. Мировой судья 13-го участка приговорилъ ее къ штрафу въ 12 рублей, съ замѣной при несостоятельности арестомъ на 3 дня.

Д. Герасулимскій былъ привлеченъ къ отвѣтственности за то, что нагрузилъ на биндюгъ съ 1 лошадей непомѣрный грузъ. Мировой судья 13-го участка приговорилъ его къ штрафу въ 5 рублей.

Согласно ходатайству совѣта Новоалександровскаго института сельскаго хозяйства и львоводства, министерство народнаго просвѣщенія разрѣшило объявить конкурсъ для соисканія кафедры политической экономіи и сельско-хоз. статистики (составлявшихъ прежде одну кафедру съ законовѣдѣніемъ), оставивъ за адъюнктомъ-профессоромъ Шейминымъ чтеніе лекцій по законовѣдѣнію.

Прав. сенатъ призналъ, что совершеніе обрядовъ среди еврейскаго населенія должно быть подраздѣлено между раввиномъ и его помощникомъ по усмотрѣнію перваго, причемъ ни передача помощнику раввина совершенія всѣхъ обрядовъ, ни полное устраненіе его отъ ихъ совершенія не должны быть допускаемы.

На сегодня въ городъ съѣздъ мировыхъ судей назначено было извѣстное нашимъ читателямъ дѣло по обвиненію билетерами Русскаго театра Квалемъ и Исаевымъ А. Вейсберга (Сергѣева) въ растратѣ. Мировой судья оправдалъ обвиняемаго. Квалъ и Исаевъ принесли на этотъ приговоръ въ съѣздъ апелляціонный отзывъ, но сегодня заявили на судѣ, что отказываются отъ своего отзыва. Съѣздъ постановилъ: апелляціонный отзывъ Квалы и Исаева оставить безъ разсмотрѣнія.

ПРОИСШЕСТВІЯ.

Сегодня утромъ развозчикъ товарищества палестинскихъ вѣщъ „Кармель“ 14-лѣтній Л. Гринбергъ упалъ съ фургона на мостовую, при чемъ увлекъ

за собою и тяжеловѣсную машину для вбиванія пробокъ въ бутылки. Гринбергъ въ безсознательномъ состояніи и въ сильномъ помятомъ видѣ доставленъ въ еврейскую больницу.

Значительная часть имущества прис. пов. Ф. І. Новодворскаго, проживающаго на дачѣ Дашевскаго, въ Гагарин. пер., стала добычей воровъ. Послѣдніе, воспользовавшись отсутствіемъ г. Новодворскаго и его семьи изъ дачи, проникли въ домъ и похитили драгоценностей и другихъ вещей на 2000 руб. Злоумышленникамъ удалось скрыться.

Пятнадцатилѣтняя „Золотая ручка“ Александра Воробьева вмѣстѣ съ своей ученицей Евфросиніей Дидуровой, по распоряженію судебного слѣдователя 1-го участка г. Одессы, переведена изъ Бульварнаго уч. въ тюремный замокъ. Воробьева числится также и за судебнымъ слѣдователемъ 5-го уч.

Купецъ М. Юрожскій заявилъ полиціи, что нѣкто Я. Блержъ, похитивъ у него 200 р., скрылся.

Злоумышленники, проникнувъ въ квартиру домовладѣльца Средне-Фонтанской дороги Степана Малиновскаго, похитили 9 ведеръ водки и коньяку на 137 р.

Въ еврейскую больницу доставлены: Давидъ Андрашикъ, 4-хъ лѣтъ, съ переломомъ руки и Константинъ Кочановскій съ тяжелыми пораненіями головы.

Одесскій Хлестаковъ.

Нѣсколько времени тому назадъ въ Житомиръ пріѣхалъ изъ Одессы какой-то господинъ, одѣтый въ форму военнаго врача и занявъ роскошный номеръ въ одной изъ лучшихъ гостиницъ. Пріѣзжій, не предъявляя паспорта, приказалъ швейцару отнѣсти въ книгъ для пріѣзжихъ, что онъ — военный врачъ Василій Олейниковъ. Представительный и въ то же время привѣтливый молодой человекъ произвелъ пріятное впечатлѣніе на всѣхъ лицъ, съ которыми онъ познакомился. Въ городѣ онъ распространялъ слухъ, что пріѣхалъ въ Житомиръ затѣмъ, чтобы вступить въ переговоры съ какимъ-то помощникомъ насчетъ пріобрѣтенія у него имѣнія. Выдавая себя за военнаго врача, онъ старался сводить знакомство съ дамамъ, всячески избѣгая общество мужчинъ. Послѣднее обстоятельство показалось кое-кому весьма подозрительнымъ. Прошлое пріѣзжаго было покрыто мракомъ неизвѣстности, настоящее же было не менѣе туманно. Житомирскіе мужчины избѣгали очаровательнаго молодого человека. За то у дамъ онъ пользовался большимъ успѣхомъ. На-дняхъ врачъ вдругъ исчезъ. И немедленно же въ полицію посыпались заявленія о „краткосрочныхъ“ займахъ, сдѣланныхъ въ городѣ исчезнувшимъ инкогнито. Въ видахъ установленія личности одесскаго Хлестакова житомирская полиція снеслась съ одесской.

МАЛЕНЬКІЙ ФЕЛЬЕТОНЪ.

У насъ на-дняхъ сообщалось о крайне печальномъ фактѣ, имѣвшемъ мѣсто въ одесскомъ коммерческомъ училищѣ на послѣднихъ экзаменахъ: 14 учениковъ „срѣзались“ и были оставлены на второй годъ въ шестомъ классѣ. Пораженные такою неожиданностью, ученики-неудачники рѣшили отправиться въ Петербургъ съ дѣлою лично ходатайствовать предъ

министромъ финансовъ о разрѣшеніи имъ подвергнуться переэкзаменовкамъ въ августѣ. Въ настоящее время въ Одессѣ получило извѣстіе, что ходатайство это удовлетворено статсъ-секретаремъ С. Ю. Витто.

Другого исхода дѣла впрочемъ и нельзя было ожидать въ виду тѣхъ новыхъ сердечныхъ отношеній къ учащейся молодежи, которыя все съ большею и большею силою проявляются въ нашихъ высшихъ учебно-административныхъ сферахъ.

Вмѣстѣ съ тѣмъ нашъ петербургскій корреспондентъ вчера телеграфировалъ: „Учебный отдѣлъ министерства финансовъ въ самомъ непродолжительномъ времени приступаетъ къ разработкѣ вопроса о пріемѣ евреевъ во всѣ коммерческія учебныя заведенія безъ процентной нормы“.

Нужно ли говорить о томъ, что такая „реформа“ явилась-бы только дѣломъ простой справедливости, тѣмъ болѣе, что бюджеты нашихъ коммерческихъ учебныхъ заведеній въ значительной своей части покрываются изъ суммъ, вносимыхъ еврейскимъ купечествомъ?

Но тутъ же невольно возникаетъ и другой вопросъ: если признается въ принципѣ возможнымъ отнѣсти процентныя нормы для учениковъ-евреевъ коммерческихъ училищъ, то почему тотъ же принципъ не можетъ быть проведенъ болѣе широко, применительно ко всѣмъ государственнымъ и общественнымъ разсадникамъ знаній, независимо отъ вѣдомства, къ которому они принадлежатъ? Искусственное отнѣсеніе евреевъ отъ общеобразовательной школы, куда они съ такою жаждою стремятся, создаетъ весьма нежелательныя аномаліи.

Въ школьномъ дѣлѣ менѣе чѣмъ въ какомъ-либо другомъ допустимы различія вѣроисповѣдныя и національныя, на что между прочимъ указалъ также недавно въ своемъ симпатичномъ ходатайствѣ нижегородскій отдѣлъ общества охраненія народнаго здравія.

Только узкимъ повинностямъ и класснымъ патріотамъ можетъ казаться, что свободный пріемъ евреевъ, русскихъ гражданъ, въ учебныя заведенія грозитъ опасностью отечеству. Наоборотъ, всѣ истинно-благомыслящіе люди понимаютъ, что школа и только школа является вѣрнѣйшимъ факторомъ для духовнаго сближенія людей различныхъ расъ и народностей.

ТЕАТРЪ И МУЗЫКА.

Въ экстренномъ собраніи членовъ-пайщиковъ художественно-общедоступнаго театра въ Москвѣ рѣшено приступить къ постройкѣ своего театральнаго зданія на углу Большой Никитской и Мартыновскаго переулка.

Похороны Ж. Девойода.

9 іюня торжественную траурную мессу по покойномъ артистѣ начали въ 10 часовъ утра. Во время мессы было исполнено нѣсколько трогательныхъ музыкальныхъ нумеровъ. Г-жа Боброва, дуэтомъ съ которой въ „Риголетто“ Девойодъ простился 6 іюня со сценой и съ жизнью, исполнила solo изъ „Stabat Mater“ Россини. Свѣжія воспоминанія волновали артистку, и она передала свой величественный номеръ съ превосходною экспрессіей, до слезъ умилившей присутствовавшихъ. Съ большимъ подъемомъ религиознаго чувства была

ГРОМАДНЫЙ УСПѢХЪ.

АНГЛІЙСКІЕ ДУХИ „ERASMIC“

Последняя Продаются
новость. вездѣ.

полненъ извѣстный дуэтъ „Gracifix“ гг. Южинымъ и Брыкинымъ.

По окончаніи мессы, подъ звуки Шопеновскаго похороннаго марша, гробъ былъ вынесенъ изъ церкви и въ сопровожденіи большой толпы направился на Введенскія горы. Здѣсь Дебюды нашель мѣсто послѣдняго упокоенія. Надъ свѣжею могилой были сказаны двѣ прочувствованныя рѣчи С. П. Мамонтовымъ и г. Силке.

Тутъ же было выражено желаніе устроить концертъ въ пользу дѣтей умершаго артиста, ничего имъ не оставившаго, кромѣ славнаго имени. Этотъ концертъ-гуляніе предполагается устроить въ Сокольникахъ и привлечь къ участию въ немъ всю артистическую Москву.

СУДЪ Недоразумѣніе.

Д. Вишневанна заявила полиціи, что она вошла наканунѣ перваго дня праздника Пасхи въ церковь Ильинскаго подворья. Тамъ у нея кто то похитилъ изъ кармана кошелекъ съ деньгами; въ кражѣ этой она заподозриваетъ Я. Юровскаго, который также зашелъ въ церковь, все время стоялъ около нея и толкалъ ее. Главнымъ же основаніемъ для привлеченія Юровскаго въ кражѣ послужило для Вишневанной то, что Юровскій зашелъ въ церковь не для того, чтобы молиться. Составленный протоколъ былъ препровожденъ мировому судѣ 13 уч. На судѣ Вишневанная и свидѣтели съ ея стороны показали, что Юровскій все время толкалъ ихъ и стало быть онъ и похитилъ деньги. Свидѣтели же со стороны обвиняемаго установили, что послѣдній служить въ конторѣ г. Каморе, въ день кражи онъ сдалъ въ контору 600—700 рублей, а въ церковь онъ вошелъ не для того, чтобы похитить у Вишневанной 1 р. 20 к., а по просьбѣ товарищей, которые зашли въ церковь помолиться. Мировой судья (Ю. Ю. Саморуко) постановилъ: Я. Юровскаго признать по суду оправданнымъ.

Разграбленіе крестьянами винной лавки.

8го марта въ г. Дорогобужѣ было разсмотрѣно смоленскимъ окружнымъ судомъ дѣло по обвиненію 24-хъ крестьянъ въ разграбленіи казенной винной лавки, при чемъ присяжные засѣдатели вынесли всѣмъ обвиняемымъ оправдательный вердиктъ. На этотъ приговоръ г. управляющій акцизными сборами принесъ кассационную жалобу, которая, по словамъ „Смол. Вѣстн.“, правит. сенатомъ оставлена безъ послѣдствій.

ЮГЪ

наши корреспонденціи.

АККЕРМАНЪ, 11-го іюня.

8-го іюня, около 12 час. дня, совершилъ побѣгъ изъ аккерманской тюрьмы арестантъ-каторжникъ Петръ Максимовъ, онъ же Задунайскій, приговоренный въ маѣскую сессію кишиневскаго окружнаго суда въ Аккерманъ къ 4-лѣтнимъ каторжнымъ работамъ за грабежъ. Побѣгъ произошелъ при слѣдующихъ обстоятельствахъ. Гуляя по тюремному двору, Максимовъ воспользовался недосмотромъ надзирателя, вниманіе котораго было отвлечено разговорами съ другими арестантами, и взобравшись, какъ предполагаютъ, при помощи одного изъ своихъ товарищей арестантовъ, на высокую тюремную ограду, прикрѣпилъ къ забитому имъ же гвоздю импровизированную веревку, сдѣланную изъ разорваннаго на ленты полотенца, и такимъ образомъ незамѣтно для надзирателя спустился внизъ и скрылся.

Максимовъ принадлежитъ къ числу важныхъ преступниковъ. Его воровской формуляръ изобилуетъ массой кражъ со взломами, совершенныхъ имъ въ Румыніи. Такихъ кражъ за нимъ насчитывается 17, кромѣ другихъ тяжкихъ преступленій; говорятъ, что Максимовъ на этихъ дняхъ имѣли заковать въ кандалы для отправки на Сахалинъ, и эта печальная перспектива, повидимому, побудила его бѣжать. Всѣ прѣятыя до сихъ поръ розыски бѣжавшаго остаются безуспѣшными.

Года три тому назадъ изъ аккерманской тюрьмы также бѣжали 4 арестантъ-каторжника, впоследствии пойманные.

ПО РОССИИ.

Неожиданный эффектъ.

Совершенно неожиданнымъ результатомъ добилась „Сам. Газ.“, пожелавшая напечатать корреспонденцію изъ Троицка о безобразіяхъ въ мѣстномъ клубѣ. Въ примѣчаніи къ корреспонденціи читаемъ: „Редакція, не желая нарушить общественную стыдливость, вынуждена сдѣлать здѣсь пропускъ, такъ какъ, отъ выкинутаго въ данномъ мѣстѣ г. цензоромъ слова, фраза стала цензурною“.

Борьба съ конкой.

2 іюня произошелъ въ Харьковѣ небывалый еще скандалъ. Члены харьковскаго отдѣленія русскаго общества покровительства животныхъ прекратили движеніе вагоновъ конки какъ разъ въ самый разгаръ этого движенія, къ 7 часамъ вечера, когда масса пассажировъ биткомъ переполнила всѣ вагоны, направлявшіеся на вокзалъ, съ вокзала и въ университетскій садъ. Не добившись ничего путнаго неоднократными осмотрами коночныхъ лошадей правленіе общества покровительства животнымъ рѣшилось на эту крайнюю мѣру.

Расхищеніе наслѣдства.

4-го іюня, въ городѣ Вязникахъ скоропостижно скончался, не оставивъ духовнаго завѣщанія, старикъ-милліонеръ Г. И. Понитковъ. При немъ находились сожительница его, Анна Вишатица, прожившая съ нимъ 29 лѣтъ, работникъ Петръ, жившій у него 27 лѣтъ, и старуха кухарка Екатерина. Несмотря на принятія охранительныя мѣры, денегъ въ домѣ покойнаго оказалось около 5 рублей мелкой серебряной монетой и въ денежномъ сундукѣ, въ кладовой—найденны еще на 82.600 руб. 4% ренты и рублей на 300 серебра и золота. Остальное несомнѣнно похищено. Состояніе покойнаго, которое онъ хранилъ въ каменной палаткѣ, устроенной въ домѣ, рядомъ съ его спальней, въ процентныхъ бумагахъ, простиралось по общимъ отзывамъ до двухъ милліоновъ руб.

Единственная наслѣдница, дочь покойнаго, проживающая въ Саратовѣ

еще не прѣехала. Права ея на наслѣдство заявлены, и заявленіе о расхищеніи 1/3 этого наслѣдства сдѣлано повѣреннымъ ея прис. пов. В. А. Гвоздевымъ. Производится слѣдствіе по особо важнымъ дѣламъ.

Самоубійство арестанта.

3 мая въ камерѣ лодзинскаго полицейскаго ареста найденъ былъ повѣсившимся подслѣдственный арестантъ Янкель Пакула (20 лѣтъ). Онъ повѣсился на своихъ подштаникахъ, скрученныхъ жгутомъ и привязанныхъ къ желѣзной рѣшеткѣ окна камеры. Этотъ случай вызвалъ толки, что Пакула умеръ отъ побоевъ, нанесенныхъ ему чинами полиціи, а съ другой стороны упоминалось, что онъ рѣшился на самоубійство вслѣдствіе насилія и вообще дурнаго съ нимъ обращенія. Въ виду этого трупъ Пакулы былъ вынутъ изъ могилы въ присутствіи четырехъ врачей, и произведеннымъ затѣмъ вскрытіемъ не обнаружено, по словамъ „В. Дн.“, никакихъ признаковъ насилія, вслѣдствіе чего врачи пришли къ заключенію, что смерть Пакулы послѣдовала отъ самоповѣшенія.

Не преступленіе-ли?

Въ Нижнемъ-Новгородѣ 14-го мая скоропостижно скончался извѣстный дѣятель на Волгѣ и Камѣ управляющій пароходствомъ Любимовъ Нордгрень. 8 іюня въ присутствіи судебныхъ властей могила покойнаго была разрыта, и трупъ подвергнуть вскрытію для опредѣленія причинъ смерти. По поводу всего этого дѣла въ Нижнемъ-Новгородѣ, по словамъ газетъ, масса толковъ. Покойный завѣщалъ все свое большое состояніе жещѣ, выдѣливъ небольшую часть сыну; послѣдній присутствовалъ при вскрытіи.

73 года священства.

На дняхъ въ Арзамасѣ, какъ сообщаютъ „Волгарю“, скончался старшій изъ священниковъ Нижегородской епархіи, протоіерей Іоаннъ Дмитріевичъ Страгородскій, на 95 году отъ рожденія, священствовавшій 73 года.

Грандіозный пожаръ.

Въ Княгининскомъ уездѣ, Нижегородской губ., выгорѣло село Бакалды; сгорѣло 230 строеній, погибло въ огнѣ 7 человекъ.

Умерли и погребены на 3-хъ гор. христ. кладбищахъ.

11 іюня.
Жена штабсъ-капитана В. Морозкина 34 л., жена одес. купца Е. Смирнова 70 л., крест. Калуж. губ. Ф. Харламовъ 44 л., крестьянинъ П. Павленко 26 л., николаевск. мѣщ. В. Осиповъ 23 л., бывшій воспит. сирот. дома В. Пивоваровъ 47 л., солдатскій сынъ В. Соха 19 л., мѣщ. г. Одессы П. Поташева 52 л., от. рядовой И. Брицкій 47 л., мѣщ. г. Елисаветграда В. Зописецкій 46 л., прусск. под. Ю. Костеръ 58 л. и 15 дѣтей обоего пола.

ТОРГОВЛЯ И ПРОМЫШЛЕННОСТЬ.

Товарный отдѣлъ.

12 (25) іюня.

НЬЮ-ІОРКЪ. Наличная пшеница повысилась на 1/4 ц., на іюль, сентябрь и октябрь 1/4 ц. ниже, декабрь 1/2 ц. ниже. Кукуруза вздорожала на 1/2 ц.

ЛОНДОНЪ. Настроеніе верховнаго рынка тихое. Ячмень наличный цѣ-

вать 17 ш. 9 п. за кв. въ 400 англ. ф. Кукуруза старая и новая мѣшанная котировается 20 ш. 3 п., старая кукуруза цѣнится 20 ш. 4 1/4 п. У. за лучшаго сорта цѣнится 29 ш. 6 п.—30 ш. за квар. въ 492 англ. ф.

ГУЛЛЬ. Рынокъ въ вяломъ настроеніи. Новая кукуруза цѣнится 19 ш. 9 п. за кв. въ 492 англ. ф. Наличный ячмень цѣнятся 17 ш. 9 п. за кв. въ 400 англ. ф. Улька среднего сорта цѣнится 27 ш. 6 п.—28 ш. 3 п. за кв. въ 492 англ. ф.

ГАМБУРГЪ. Рынокъ тихъ. Наличный ячмень цѣнятся 94 м., на осенніе сроки цѣнятся 92 м. Рожь на осенніе сроки 9 п. 15/20 ф. цѣнятся 100 1/2 м. за 1000 кило. Съ шпеніей вяло, вѣнъ спроса.

ДУИСБУРГЪ. Рынокъ тихъ. Наличный ячмень цѣнятся 96 м., ячмень на осенніе сроки цѣнятся 92 м. Рожь наличная 9 п. 30/35 ф. цѣнятся 100 1/2 —105 1/2 м., рожь 9 п. 20/25 ф. на осенніе сроки цѣнятся 102 мар. Улька 9 п. 25/30 ф. цѣнятся 127—128 мар. за 1000 кило.

РОТТЕРДАМЪ. Наличные товары вѣнъ спроса. Ленъ на осенніе сроки цѣнятся 299—300 гул. Ячмень цѣнятся 106 гул. Рожь 9 п. 15/20 ф. цѣнятся 126 гул.

МАРСЕЛЬ. Наличные зерновые продукты въ вяломъ настроеніи. На осенніе сроки покупатели воздерживаются отъ сдѣлокъ.

Официальная котировка одесской биржи 12-го іюня 1901 г.

Курсы и монеты:

	Лок.	Прод.
Лондонъ на 3 мѣс.	9.38	9.38 1/2
Лондонъ чекъ	9.44 1/2	9.45 1/2
Парижъ на 3 мѣс.	37.25	37.27 1/2
Парижъ чекъ	37.47	37.50
Италія на 3 мѣс.	—	—
Италія чекъ	—	—
Бельгія на 3 мѣс.	—	—
Бельгія чекъ	—	—
Германія на 3 мѣс.	45.87 1/2	45.92 1/2
Германія чекъ	46.25	46.30
Вѣна на 3 мѣс.	—	—
Вѣна чекъ	—	39.45
Голландія на 3 мѣс.	—	77.77 1/2
Голландія чекъ	—	78.32 1/2
Наполеондоръ	749	752
Фунтъ стерлинг.	944	948
Турецкая лира	852 1/2	855
Германская марка	—	—
Таможенный купонъ	149 1/2	150

Фонды, акціи и облигаціи

5% б. в. съ в. 1 в. з. 1864 г.	371	375
5% " " " 2 в. з. 1866 г.	299	303
5% съ выиг. " дв. з. 1889 г.	218 1/2	221
4% государствен. рента	95 1/2	96 1/2
4% Дворян. зем. банка	94 1/2	95 1/2
3 1/2%	88 1/2	89
4% Крестьян. зем. банка	93 1/2	94
4 1/2% обл. займа г. Одессы	—	—
4 1/2% обл. 8 м. вод. г. Одессы	—	—
4 1/2% закл. л. з. б. Хер. г.	91 1/2	91 1/2
4 1/2% бес.-тав. зем. б.	91 1/2	91 1/2
5% обл. одес. гор. кр. об.	—	—
4 1/2% обл. од. гор. кр. об.	85 1/2	85 1/2
4 1/2% обл. ник. " " "	—	—
5% обл. Кишин. гор. кр. об.	—	—
Акціи о-ва одес. проб. зав. „Эд. Арпъ и К.“	—	—
Акціи бес.-тавр. з. банка	582	587

БЕЗПЛАТНО МОРСКІЯ КУПАЛІЩА

въ собственныхъ купальняхъ „СѢВЕРНОЙ ГОСТИНИЦЫ“, № 7 въ гостицѣ отъ 75 к. и дорожѣ Электрич. освѣщеніе, ванны, 2 сада, первоклас. ресторанъ и пр. ОДЕССА, 2639—1